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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  32/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  475/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 18η Νοεµβρίου 2010, ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 8:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 32η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 12-11-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) 
Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσµόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης 
Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος,  13)  Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 477 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος 
Γεώργιος, 17) Οικονοµάκου Μαρία, 18) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης ∆ηµήτριος, 
20) Σπίνος Γεώργιος, 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 475 απόφαση) 
και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 477 απόφαση). 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) Λαγανάκος Γεώργιος, 3) Μπάκας ∆ηµήτριος, 4) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 5) Ράλλης 
Γεώργιος.   
 
Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων επειδή το 
πρώτο θέµα της ηµερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. Από αυτούς 
παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάµαρας Πέτρος, 2) 
Αντικαλάµου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεµισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. 
Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λεϊκων κα Κάτσαρη – Τσαούση 
Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουµουνδρούρος Νικόλαος, 8) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος 
Χρήστος, 9)  Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 11) 
Καρβελίου κ. Χρυσοµάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Συµβουλίων 1) Ασπροχώµατος κ. Νίκας Ιωάννης και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος.  
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 5ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Αποδοχή όρων για τη λήψη τοκοχρεωλυτικού δανείου από το Ταµείο 
Παρακαταθηκών και ∆ανείων. 

 
Η υπ’ αριθµ. πρωτ. 22280/12-10-2010 σχετική υπηρεσιακή εισήγηση της ∆ιεύθυνσης 
Οικονοµικών του ∆ήµου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέµατος έχει αναλυτικά έχει ως εξής:  
 

«ΕΙΣΗΓΗΣΗ  
Της Ηλιοπούλου Γεωργίας ∆ιευθύντριας Οικονοµικών  

 
Με την 337/2010 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου εγκρίθηκε η σύναψη δανείου, 

συνολικού ποσού 1.000.000,00 €, µε το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων, για εκτέλεση και 
αποπεράτωση έργων του τεχνικού προγράµµατος 2010.  

Με το 110766/11-10-2010 έγγραφο του Τ.Π & ∆. µας ανακοινώθηκε ότι κατά την 
3368/08-10-2010 συνεδρίαση του ∆.Σ. του Τ.Π. & ∆. µας εγκρίθηκε η χορήγηση δύο 
τοκοχρεολυτικών δανείων συνολικού ποσού 958.000,00 €, α) για την εκτέλεση έργων ποσού 
713.000,00 € και β) για την προµήθεια µηχανηµάτων – εξοπλισµού ποσού 245.000,00 €, η 
διάρκεια των οποίων θα είναι 10 χρόνια για την εκτέλεση έργων και 5 χρόνια για την 
προµήθεια µηχανηµάτων – εξοπλισµού, το επιτόκιο χορήγησής των είναι 5,90% και η ετήσια 
τοκοχρεολυτική δόση θα είναι 154.419,39 € η οποία αναλύεται ως εξής: 96.415,41 € για την 
εκτέλεση έργων και 58.003,98 € για την προµήθεια µηχανηµάτων – εξοπλισµού.  

Για να συνοµολογηθεί το δάνειο πρέπει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, σύµφωνα µε τις 
διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 176 του Ν. 3463/06, να λάβει απόφαση σχετική µε 
“Αποδοχή όρων για τη λήψη τοκοχρεολυτικού δανείου από το Ταµείο Παρακαταθηκών και 
∆ανείων”, σύµφωνα µε το συνηµµένο υπόδειγµα Α. Η απόφαση αυτή, σύµφωνα µε τις 
παραπάνω διατάξεις, πρέπει να ληφθεί µε απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των µελών του 
∆.Σ. (µε την επιφύλαξη της παραγράφου 4 του ίδιου άρθρου και της παρ. 2 του άρθρου 42 
του Ν. 3731/08).  

 
Παρακαλούµε για τη λήψη της σχετικής απόφασης.  

 
Η ∆/ΝΤΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
 
Συν/να: 1. Το µε αρ. πρωτ. 110766 έγγραφο του Τ.Π.&∆. 
           2. Το υπόδειγµα Α 
 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο Αντιδήµαρχος κ. Πολίτης, αναφέρει τα εξής: 
 
Κύριοι συνάδελφοι όπως γνωρίζετε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε απόφασή του ενέκρινε τη 
σύναψη δανείου, συνολικού ποσού 1.000.000 € µε το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων και 
το διοικητικό συµβούλιο του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων ενέκρινε τη χορήγηση δύο 
τοκοχρεωλυτικών δανείων συνολικού ποσού 958.000,00 €.  
Για να συνοµολογηθεί το δάνειο πρέπει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να λάβει απόφαση σχετική µε 
την αποδοχή όρων για τη λήψη τοκοχρεολυτικού δανείου από το Ταµείο Παρακαταθηκών και 
∆ανείων σύµφωνα µε το συνηµµένο υπόδειγµα. Παρακαλούµε για τη λήψη της σχετικής 
απόφασης. 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κε Νταγιόπουλε. 

 
Να πω δυο κουβέντες συµπληρωµατικές αν µου επιτρέπετε. Κε Νταγιόπουλε µε 
συγχωρείτε. 

Το συγκεκριµένο δάνειο δεν πηγαίνει για κάλυψη λειτουργικών αναγκών, πηγαίνει για τα έργα, 
πηγαίνει για να χρηµατοδοτήσει την ολοκλήρωση συγκεκριµένων έργων:  
- Των δύο βρεφονηπιακών σταθµών οι οποίοι µέχρι τώρα χρηµατοδοτήθηκαν από οριζόντιες 

δράσεις και λείπουν 300.000 ευρώ. Πρέπει να ανοίξουν γρήγορα για να γλυτώσοµε ενοίκια 
της τάξεως των 25.000 ευρώ το χρόνο. Είναι ο βρεφονηπιακός σταθµός της Παραλίας και 
εδώ στην πλατεία Ελευθερίας, δύο άριστοι βρεφονηπιακοί σταθµοί. Περί τις 300.000 – 
350.000 πάνε εκεί.  

- Να τελειώσει το κτήριο του ΚΑΠΗ το οποίο χρηµατοδοτήθηκε από τον ΟΠΑΠ αλλά πρέπει και 
ο ∆ήµος να καταβάλει 150.000 ευρώ. 

- Να ολοκληρωθεί η ανακατασκευή των δύο σχολείων στην Αλαγονία και στην Αρτεµισία. 
- Νοµίζω ότι είναι και κάτι άλλο, και το γήπεδο του Ασπροχώµατος και του Αντικαλάµου. Το 

αθλητικό κέντρο Ασπροχώµατος και του Αντικαλάµου. 
 
Συνάδελφοι ακούστε. Στην ουσία το κράτος µας είναι σε πτώχευση. ∆εν πληρώνει 
θεσµοθετηµένους πόρους. ∆εν πληρώνει ΣΑΤΑ, δεν πληρώνει ΘΗΣΕΑ, δεν πληρώνει άλλες 
πηγές, δεν έρχονται χρήµατα από άλλες πηγές χρηµατοδότησης. Οι εργολάβοι θρηνούν, το 
µεγαλύτερο ποσοστό έχει πτωχεύσει. Αυτή είναι η πραγµατικότητα. Πρέπει να βρούµε έναν 
τρόπο να τελειώσουµε τα έργα. Ο ∆ήµος Καλαµάτας και µε τη φροντίδα και των 
προηγούµενων δηµοτικών αρχών βρίσκεται σε άριστη πιστοληπτική κατάσταση, σε άριστη, 
ακόµα και σε σχέση µε πολλούς δήµους της Μεσσηνίας. Αυτό δεν σηµαίνει ότι πρέπει να 
πωλήσοµε και τα ασηµικά. Πρέπει να αντισταθούµε, νοµίζω ότι θα το κατορθώσοµε αλλά η 
αγορά στενάζει. Τα έργα πρέπει να ολοκληρωθούν και αυτό το δάνειο πηγαίνει για την 
ολοκλήρωση των έργων και µόνο των έργων. ∆εν εκταµιεύεται διαφορετικά αν δεν πάει στα 
έργα τα οποία σας ανέφερα, δύο σχολεία στην Αλαγονία, δύο βρεφονηπιακοί σταθµοί, ΚΑΠΗ 
και τα αθλητικά κέντρα Ασπροχώµατος και Αντικαλάµου. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Νταγιόπουλε. 

 
Μια ερώτηση ήθελα να κάνω.  
Κε Πολίτη σήµερα ερχόµαστε να συζητήσουµε επί της αποφάσεως 

337/2010. Σωστά; 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: Ερχόµαστε να πάρουµε απόφαση για την αποδοχή όρων για τη λήψη του δανείου. 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πολίτη διαβάστε την εισήγησή σας καλά. 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: Τη διαβάζω «Με την 337/2010 απόφαση…» 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ακριβώς µιλάµε… 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: «…ενεκρίθη η σύναψη δανείου». 

 
Τι ενεκρίθη τότε; Ενεκρίθη να πάρουµε δάνειο 1.000.000 ευρώ για τη 
συνέχιση και αποπεράτωση κάποιων έργων. Στο συγκεκριµένο δάνειο όµως 

συµπεριλαµβάνονταν 245.000 ευρώ για τη προµήθεια µηχανολογικού εξοπλισµού. Είναι εκτός 
της απόφασης αυτή η προµήθεια. Πως θα περάσει; Έχω εδώ την απόφαση 337. Θέλετε να σας 
διαβάσω τι αποφασίζουµε; 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΣΠΙΝΟΣ: (∆εν ακούγεται). 

 
Κε Σπίνο ακούστε. Μέσα στο φάκελο επικαλείται η εισήγηση την υπ’ αριθµ. 
337. Έσπευσα λοιπόν να διαβάσω την απόφαση αυτή. Αν δεν σπεύσατε 

εσείς να σας την πω τώρα. Λέει η απόφαση λοιπόν αυτή… 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: 245.000. Λέτε για την δεύτερη περίπτωση. 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. Η οποία δεν συµπεριλήφθη… 

 
Για την εκτέλεση της προµήθειας «Προµήθεια και τοποθέτηση χλοοτάπητα στο 
γήπεδο ποδοσφαίρου Ασπροχώµατος και προµήθεια και τοποθέτηση πλαστικού 

τάπητα στο γήπεδο 5 Χ 5 Αντικαλάµου». 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Στην εισήγησή σας όµως λέτε για την «Προµήθεια µηχανολογικού 
εξοπλισµού». 
 
ΦΩΝΗ: Η σηµερινή εισήγηση; 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. Τώρα, τώρα εδώ. 
 
ΣΠΙΝΟΣ: (∆εν ακούγεται). 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Το ξέρω κε Σπίνο, γι’ αυτό ρωτάω. 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: Κε Νταγιόπουλε απλώς υπάρχει λάθος… 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Πέστε το. Έτσι µπράβο. Πέστε το. 

 
Υπάρχει λάθος ως προς τη διατύπωση. ∆εν έπρεπε να λέει «για προµήθεια 
µηχανηµάτων», έπρεπε να λέει… 

 
Έλα που το διάβασε ο Νταγιόπουλος! Καταλάβατε; ∆ιορθώστε το, πέστε το. 
Κε Πολίτη διαβάζουµε όλα τα έγγραφα δεν διαβάζουµε… Σας ευχαριστώ 

πολύ. 
 
Μια στιγµή. Έχετε δίκιο και οι δύο. Έγινε λάθος από την εισήγηση της υπηρεσίας. 
Εντάξει; Οι 245.000 είναι στους όρους, περιλαµβάνεται. Οι 713.000 ευρώ είναι:  

- 256.000 για την αποπεράτωση των δύο βρεφονηπιακών σταθµών. Είναι κατεπείγον αυτό. 
- 69.000 για την επισκευή του σχολείου της Αρτεµισίας. 
- 173.000 για το Β’ ΚΑΠΗ. 
- 154.000 για την ολοκλήρωση επισκευής του σχολείου της Αλαγονίας. 
- 61.000 για την αποπεράτωση του έργου του τελωνείου. 
Και είναι 245.000 ευρώ, αυτό που λέει ο κ. Νταγιόπουλος, για την εκτέλεση προµήθειας 
«Προµήθεια και τοποθέτηση χλοοτάπητα στο γήπεδο ποδοσφαίρου Ασπροχώµατος και 
προµήθεια και τοποθέτηση πλαστικού τάπητα στο γήπεδο 5 Χ 5 Αντικαλάµου». 
Το δάνειο εγκρίθηκε µε τους εξής όρους κλπ. 
 
∆εν έκανε καλή εισήγηση. Εντάξει. 
 
 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΟΛΙΤΗΣ:  

ΠΟΛΙΤΗΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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Μέσα στην εισήγηση λέει ότι για την προµήθεια του εξοπλισµού 
απαιτούνται να προσκοµισθούν τα τιµολόγια, ο διαγωνισµός κλπ. Κάνει και 

συζήτηση γι’ αυτό το θέµα. ∆ιορθώστε το. Κακώς το λέω; 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Γραφειοκρατικό είναι. 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: Κε Νταγιόπουλε… 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πολίτη µη στρέφεστε εναντίον µου 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Σφάλµα της … ∆ιορθώστε το. 

 
Πέστε µου ένα ευχαριστώ κε Πολίτη που το διάβασα. Έτσι; Πέστε µου ένα 
ευχαριστώ που το διάβασα. Τίποτε άλλο. 

 
ΠΟΛΙΤΗΣ: (∆εν ακούγεται) 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τίποτε άλλο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Συµφωνούµε; Λευκό κε Κοσµόπουλε; 

 
Να µιλήσω. 
Εµείς το δάνειο δεν το είχαµε ψηφίσει. Κατά συνέπεια δεν έχει νόηµα να 

ψηφίσουµε για την έγκριση των όρων. Έχουµε πει και επειδή θα είναι από τις τελευταίες φορές 
που µας δίνεται η δυνατότητα να τα ξαναπούµε, τα ίδια πράγµατα, ότι η όλη διαδικασία η 
οποία ακολουθήθηκε µέχρι τώρα στην εκτέλεση κάποιων έργων διαφωνεί µε τη διαδικασία που 
εµείς έχοµε σαν αντίληψη όσον αφορά τον προγραµµατισµό και την υλοποίησή του.  
∆εν είναι δυνατόν το 2008 να προβλέπονται από δηµοτικούς πόρους έργα 5.500.000 ευρώ. 
Είδατε τι έγινε στο τέλος του 2008. 2.300.000 ενταλµατοποιηµένες εντολές για πληρωµή που 
δεν είχε ο ∆ήµος να τις πληρώσει. Εντάξει, πήρατε µία ανάσα το 2009 µε την πρόσθετη 
χρηµατοδότηση η οποία ήρθε. Αυτό οδήγησε σε µία γνώση ώστε το 2009 τα έργα από 
δηµοτικούς πόρους να είναι 2.602.000. Και ξαφνικά το 2010 τα ξανακάνοµε 4.000.000. Να 
έρθουν τα 4.000.000 από πού;  
Είναι λογική αυτή; Είναι λογική παραγωγής έργων; Είναι λογική να δηµοπρατούνται έργα χωρίς 
εξασφαλισµένες πιστώσεις; Εάν εξαιρέσουµε τα χρήµατα τα οποία έχουν έρθει µέχρι σήµερα, 
τα χρήµατα τα οποία δόθηκαν το 2009 και τα οποία ήτανε, το ξέρετε και εσείς υπέρµετρα 
υψηλά, µια αύξηση της επιχορήγησης κατά 40%, τα χρήµατα που έρχονται για τη ΣΑΤΑ 
σύµφωνα µε τους ΚΑΠ αυτή τη στιγµή και µε τη ροή που υπάρχει και δεν έχω κανένα λόγο να 
πιστέψω ότι δεν θα συνεχίσει η ροή αυτή στα 857.000 – 858.000 το µήνα όπως είναι,  θα 
φτάσουνε σε ΚΑΠ 11.000 – 11.500 ευρώ περίπου όταν το 2008 είχε πάρει ο ∆ήµος 
10.300.000. Για να ξέροµε τι λέµε. Εάν συνεχιστεί η ροή της ΣΑΤΑ µε τον ρυθµό που έρχεται 
µέχρι σήµερα, τότε θα φτάσοµε σε µία ΣΑΤΑ στα 2.700.000. Αυτό σηµαίνει ότι και στην 
προηγούµενη ∆ηµοτική Αρχή και το ’07 και το ’08, 2.500.000 περίπου παίρναµε, ήρθε µία 
αύξηση, µία προσπάθεια αύξησης το 2009, δεν έπεται ότι παγιώθηκε. Τώρα πως ξαφνικά το 
2010 βρέθηκαν από ΣΑΤΑ ότι υπάρχουν 4.000.000 για έργα; Είναι η λογική την οποία εµείς δεν 
καταλαβαίνουµε.  
Προεκλογικά µπήκατε σε µία διαδικασία και δηµοπρατήσατε έργα τα οποία δεν είχατε την 
δυνατότητα να πληρώσετε και δεν υπήρχαν και χρήµατα για να πληρωθούν. Το ίδιο πάει να 
γίνει τώρα και µε το νέο όπως ονοµάζετε εσείς δηµαρχείο, µε το παλιό νοσοκοµείο. 
∆ηµοπρατήθηκε χωρίς να υπάρχει εγκεκριµένη πίστωση. Θα τα πούµε και παρακάτω όπου 
έχοµε τις παρατάσεις, να δείτε να κάνουµε τις συγκρίσεις, τι πίστωση έχετε, τι δηµοπρατήσατε 
και µετά λέτε ότι δεν ήρθαν τα άλλα χρήµατα.  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Σαφώς ο ΘΗΣΕΑΣ δεν έχει έρθει και είναι κατάπτυστη η κεντρική εξουσία που δεν µπόρεσε µία 
υποχρέωση τουλάχιστον για τα έργα τα οποία είχαν υπογραφεί, είχαν µία πορεία, έχουν γίνει 
λογαριασµοί και είχαν ενταχθεί, όφειλαν τουλάχιστον γι’ αυτά τα έργα να συνεχισθεί ο 
ΘΗΣΕΑΣ απρόσκοπτα. Το µόνο πράγµα που υπάρχει είναι αυτό, µόνο ο ΘΗΣΕΑΣ έχει 
καθυστερήσει. Τα άλλα είναι µέσα στη λογική των 8 χρόνων τουλάχιστον που βρίσκοµαι εγώ 
στα δηµοτικά έδρανα. 
 
Εµείς δεν θα ψηφίσουµε τους όρους. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε ∆ήµαρχε. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: (∆εν ακούγεται) 

 
Να µιλήσω εγώ να δούµε εάν είναι το ποτήρι µισό άδειο ή µισό γιοµάτο. Βλέπετε 
εµείς µιλάµε για την κυβέρνηση µε πολύ χαµηλούς τόνους και αυτό θα 

συνεχίσουµε να κάνουµε. Αλλά να ξέρετε ότι έχουµε ένα παράπονο. Ανετράπη πλήρως η 
οικονοµική πολιτική σχετικά µε την αυτοδιοίκηση και ρίχνετε τις ευθύνες σε εµάς και δεν τις 
ρίχνετε εκεί που πρέπει. Ακούστε που έχουµε φτάσει. Υπεγράφη η ΣΑΤΑ για 50.000.000 ευρώ 
και δεν υπάρχουν χρήµατα για να σταλούν στους ∆ήµους. Ήταν 78.000.000, τα 28.000.000 τα 
κράτησαν για τον ΘΗΣΕΑ γιατί πήραµε κάποια ψιλοχρήµατα για τον ΘΗΣΕΑ και η ΣΑΤΑ δεν 
ήρθε.  
 
Αγαπητοί συνάδελφοι το 2009 όταν κουβεντιάζαµε για το τεχνικό πρόγραµµα και τον 
προϋπολογισµό, η κατεύθυνση που είχαµε από το Υπουργείο Εσωτερικών και από την ΚΕ∆ΚΕ 
είναι ότι να υπολογίσουµε όσα χρήµατα πήραµε και το ’09. Το ’09 δεν ήταν καµιά ευτυχισµένη 
χρονιά, ήταν µια χρονιά που πήραµε θεσµοθετηµένους πόρους συν κάποια οµόλογα όπως τα 
λέγανε. Προσέξτε, τα πήραµε. Ήταν η χρονιά που τα πήραµε. Ήταν µία χρονιά που είχαµε την 
καλλίτερη οικονοµική κατάσταση και η κατεύθυνση ήταν µε τα δεδοµένα του ’09 να 
προχωρήσουµε στο ’10. Έτσι προχωρήσαµε γνωρίζοντας πάντοτε ότι στα τέλη της επόµενης 
χρονιάς για µία σειρά από λόγους που αφορούν στα έργα, υπάρχει πάντοτε ένα πλεόνασµα. 
 
Ποια είναι η κατάσταση που έχοµε σήµερα αγαπητοί συνάδελφοι; ∆εν έρχεται καθόλου ΣΑΤΑ. 
Καθόλου. Αυτό είναι πρωτοφανές. Θεσµοθετηµένος πόρος δεν έρχεται. 

 
Έχουν έρθει 1.850.000 και περιµένετε την άλλη δόση τώρα. Έχετε 
υποσχεθεί στους µισούς… 

 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Περιµένετε, δεν είναι έτσι. 

 
Πως δεν είναι έτσι; Με συγχωρείτε. Εγώ έχω στοιχεία, τα οικονοµικά. 
∆υστυχώς είµαι απ’ αυτούς ο οποίος µελετά ειδικά τα στοιχεία τα 

οικονοµικά. Έχετε λοιπόν εισπράξει 1.830.000 και περιµένετε την άλλη δόση. Οι µισοί 
εργολάβοι περιµένουνε την άλλη δόση ως µάνα εξ ουρανού. 450.000 είναι η δεύτερη δόση και 
άλλη µία που θα πάρετε, θα φτάσετε τα 2.800.000. Αυτό σας λέω. 2.300.000 ήταν τα ’06 η 
ΣΑΤΑ 2.350.000. αυτό σας λέω. ∆εν λέω τίποτε άλλο. Μιλάω για προγραµµατισµό σωστό και 
ξέρω ότι δεν µπορεί δηλαδή το 2009 ΝΑ έχετε …  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Αφήστε να ολοκληρώσει ο ∆ήµαρχος κε Κοσµόπουλε. 

 
Το 2009 – επειδή προκαλούµε – το 2009 ο ∆ήµος είχε προγραµµατίσει από 
ΣΑΤΑ 3.032.000. Το 2010 προγραµµάτισε 4.133.000. 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : Κε ∆ήµαρχε. 
 
ΠΟΛΙΤΗΣ: Να πω δυο λέξεις. Το ’10 πήραµε τα υπόλοιπα του ’08 και του ’09 , 450.000 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Σας είπα ότι δεν ήταν υπόλοιπα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο. Κε ∆ήµαρχε. 

 
Κε Κοσµόπουλε πόσες φορές σας έχω διακόψει; Πόσες φορές σας έχω διακόψει; 
Ειλικρινά. Αν θέλετε να µιλάτε µόνος σας, να µιλάτε. Εγώ σέβοµαι, σας ακούω 

και όταν έρθει η σειρά µου παίρνω το λόγο. Υπάρχει λόγος και αντίλογος. Εντάξει; Υπάρχουν 
παραδείγµατα.  
 
ΦΩΝΗ: (∆εν ακούγεται). 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι κύριε. Μιλάω µια φορά και σπάνια… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Όχι, όχι, το λέει και ο κανονισµός. 

 
Μπορεί να λέτε µια σειρά από νούµερα στο κεφάλι. Σας λέγω λοιπόν ότι το 2010 
αυτό το οποίο συνέβη είναι πρωτοφανές. Σε πολλές συνεδριάσεις έχοµε πει εδώ 

πέρα, δεν µπορούµε να κάνουµε προγραµµατισµό, δεν µπορούµε. Που ήξερα εγώ το καλοκαίρι 
του 2010 και πολύ περισσότερο τον Νοέµβρη που συζητούσαµε τεχνικό πρόγραµµα και 
προϋπολογισµό, το καλοκαίρι του 2010 ότι δεν θα ερχότανε χρηµατοδότηση και για τα έργα 
του ΘΗΣΕΑ που είναι δηµοπρατηµένα και είναι ηµικατασκευασµένα. Είναι δυνατόν να το ξέρω 
αυτό το πράγµα; Και βλέπω δηµοσιεύµατα στις εφηµερίδες «Τι γίνεται µε το έργο του 
Ασπροχώµατος; Τι κάνεις ∆ήµαρχε;» Και δεν γράφει ο δηµοσιογράφος «Τι κάνεις κυβέρνηση;» 
Έργο το οποίο είναι επιλεγµένο, είναι δηµοπρατηµένο, έχει ξεκινήσει, είναι από το µεγάλο 
πρόγραµµα της αυτοδιοίκησης, όλα τα δεδοµένα είναι εντάξει και δεν χρηµατοδοτείται. Εγώ 
δεν φωνάζω γιατί λέω ότι η πατρίδα µας έχει πρόβληµα και αυτό συµβαίνει ανάλογα µε όλα τα 
χρηµατοδοτικά προγράµµατα. Τι να σας πω, ότι δεν έρχεται η µισθοδοσία των τετραωριτών 
που είναι υποχρέωση του Υπουργείου Εσωτερικών; Έχει τιναχτεί όχι για µένα, αν θέλετε µη µε 
πιστεύετε εµένα, αυτά τα λέει η ΚΕ∆ΚΕ, έχοµε οµόφωνες αποφάσεις γενικών συνελεύσεων, 
κραυγές αγωνίας των δηµάρχων σε όλη την Ελλάδα «βασικοί πόροι δεν έρχονται». Τώρα εάν 
εµείς βάλαµε τα χρήµατα του 2009 για το ’10, διότι αυτά βάλαµε αυξηµένα διότι περιµέναµε 
ότι θα είναι µία ροή ενδεχοµένως καλλίτερη, συν τα χρήµατα που συσσωρεύονται τον 
∆εκέµβριο αλλά µη µου πείτε ότι περιµένατε εσείς ότι θα γίνει αυτό το κακό, αυτός ο 
ορυµαγδός όπου µπαίνουν ζητήµατα πλέον και λειτουργικών αναγκών για το ∆ήµο. Έτσι; 
Λοιπόν αυτό είναι το θέµα. 
 
Όσον αφορά το νοσοκοµείο το οποίο το λέτε και το ξαναλέτε. Το νοσοκοµείο δηµοπρατήθηκε. 
Το νοσοκοµείο χρηµατοδοτικά κρατήθηκε ζωντανό. Υπάρχει συγκεκριµένη ΣΑΕ και υπάρχει 
στον προϋπολογισµό… 
 
ΦΩΝΗ: (∆εν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Μη διακόπτετε! 

 
Ακούστε. Υπάρχει στον προϋπολογισµό του 2010. Εγώ ποτέ δεν πιστεύω ότι 
µπορεί σ’ αυτή την αίθουσα να υπάρχει συνάδελφος που να χαίρεται αν έχει 

διαγραφεί το συγκεκριµένο ποσό, αυτό το οποίο προβλέπεται για το 2010 διότι υπάρχει 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 



Συνεδρίαση :32/2010                                Πέµπτη 18/11/2010 ΑΠΟΦΑΣΗ  475/2010 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  8 

συγκεκριµένο ποσό το οποίο προβλέπεται, είναι 200.000 ευρώ και η εκταµίευση του ποσού 
γίνεται µε την αποστολή των λογαριασµών. Λοιπόν εγώ σας βεβαιώνω. Ακούστε µε και να 
καταγραφεί στα πρακτικά, ότι η κα Κουράκλη η οποία είναι ∆ιευθύντρια Ανάπτυξης, 
επικοινώνησε µε το Υπουργείο των Οικονοµικών. Το έργο είναι ζωντανό, έχει χρήµατα 
συγκεκριµένα, έγινε και έρευνα από τους εργολήπτες, εδώ δεν ξέρω βέβαια το τι µπορεί να 
γίνει αύριο και το τι µπορεί να γίνει µεθαύριο δεδοµένων των συνθηκών που περνάει η χώρα. 
Αλλά ας συµφωνήσοµε ότι ένα ρηµαγµένο κρατικό κτήριο εκεί πέρα, όπου ζούσαν αυτοί που 
ζούσαν µέσα εκεί, ας το επισκευάσοµε, ας το κάνουν ότι θέλουν. ∆ωρίθηκε ο χώρος, δωρίθηκε 
η µελέτη, δόθηκαν και τα χρήµατα και ας πάει όποιος θέλει εν πάση περιπτώσει εάν δεν θέλετε 
εάν νοµίζετε ότι δεν πρέπει να... Εγώ ενδεχοµένως να µην είµαι δήµαρχος όταν τελειώσει το 
συγκεκριµένο κτήριο. Αλλά µπορεί µια πόλη, µπορεί κάποιοι σ’ αυτή την πόλη να λένε να µην 
γίνει τίποτα, κουρούνες να µπουν σε ένα κτήριο το οποίο έχει αρχιτεκτονική, συναισθηµατική, 
ιστορική αξία όταν µας τα δώσαν όλα και ο ∆ήµος δεν πληρώνει τίποτα; Εγώ ξέρεις τι θέλω κε 
Ηλιόπουλε; Να πολεµήσεις και εάν υπάρχει κίνδυνος να δοθούν τα χρήµατα. Και εάν δεν είναι 
να πάει ο ∆ήµος, ας πάει η Εφορία, ας πάει κάποιος. Αυτό το ρήµαγµα εκεί πέρα µε ενοχλεί. 
Και θεωρώ αυτό το οποίο έγινε γιατί θέλω να πω και την αλήθεια. Ο Αβραµόπουλος ως 
Υπουργός Υγείας πολέµησε για να δοθεί στον ∆ήµο Καλαµάτας ας ήταν Υπουργός διότι οι 
γραφειοκρατικοί µηχανισµοί βάζουν µεγάλα εµπόδια, έβαζαν ανυπέρβλητα εµπόδια τότε. 
Εντάξει; Εν πάση περιπτώσει. 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε µια παρατήρηση. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κε Νταγιόπουλε ορίστε. 

 
Κε ∆ήµαρχε επανειληµµένως έχετε πει ότι µειώθηκαν τα έσοδα του 2010. 
∆εν µειώθηκαν κε ∆ήµαρχε. Το έχω πει και εγώ και ακούστε και εµένα. 

Μειώθηκαν τα έσοδα αλλά µειώθηκαν και τα έξοδα. Κόπηκε δώρο Πάσχα, άδεια, δώρο 
Χριστουγέννων. Αυτά εάν τα αθροίσουµε, τόσο είναι που ο ∆ήµος δεν είναι υποχρεωµένος να 
τα καταβάλει. 
 
ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: (∆εν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Όχι, όχι διάλογο. 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Μπάκα λογιστικά µιλάω... 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Όχι διάλογο. 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: …αυτή τη στιγµή. Σας παρακαλώ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Όχι διάλογο. Ολοκληρώστε. 

 
Σας παρακαλώ. Ξαναεπαναλαµβάνω για να γίνει κατανοητό. Μειώθηκαν τα 
έσοδα, µειώθηκαν αντιστοίχως και τα έξοδα. Ας έρθει κάποια στιγµή εδώ 

ποίο ποσό ήταν υποχρεωτικό να καταβληθεί για τα δώρα, τις άδεις και τα επιδόµατα, να δούµε 
ποιο είναι το συνολικό τους ύψος και τι είχε στο ταµείο του ο ∆ήµος απ’ αυτά. Ας δεν το 
έχουµε ας µη λέµε ότι µειώθηκαν τα έσοδα. 

 
Κύριε Νταγιόπουλε, σας βεβαιώνω ότι µειώθηκαν τα έσοδα. Να ξέρετε από το 
Γενάρη τα σχολεία δεν θα έχουν να βάλουν πετρέλαιο. 50% έχουν µειωθεί τα 

λειτουργικά έξοδα των σχολείων και µπορώ να σας πω τέτοιες κατηγορίες που θεµελιώνουν τη 
µείωση κατά 40%. Μέρος ελάχιστο µπορεί να αναπληρωθεί από τις µειώσεις των µισθών. Είναι 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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πάρα πολύ σοβαρή η κατάσταση. Εµείς βλέπετε δεν σηκώνουµε τους τόνους, δεν κάνουµε 
αντιπολίτευση, δεν κραυγάζοµε. Η χώρα είναι σε εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση και πρέπει να 
βοηθήσοµε όλοι για να βγει. Και το λέµε εµείς πρώτοι που αν θέλετε δεν είµαστε από την 
πλευρά αυτή. Μη µας λέτε λοιπόν διάφορα πράγµατα. Όλοι πρέπει να βοηθήσοµε να βγει από 
αυτή την κατάσταση γι΄ αυτό µιλάµε χαµηλά και λέµε ότι θα βοηθήσοµε ώστε η χώρα να βγει 
από αυτή την κατάσταση. Έτσι;  

 
Κύριε ∆ήµαρχε, µισό λεπτό, αυτό το δάνειο επιβαρύνει τα έργα κατά 10% 
επειδή πληρώνονται από δηµοτικούς πόρους και όχι από συγκεκριµένα 

έργα. Έχει αναφερθεί στη συζήτηση που έκανε ο κ. Κοσµόπουλος και είναι γραµµένο στην 
απόφαση εδώ. Εµείς πάµε να βάλουµε τον πιο χαµηλότερο τόκο, τον τόκο  5% , πόσο είναι 
4,5%, 5% συν 10% που θα ωφεληθεί ο εργολάβος ή ο οποιοσδήποτε λόγω του ότι είναι … 
 
Φωνή: …. Κρατήσεις.  
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  Ναι από τις κρατήσεις. Είναι απλό. Πάµε στο 15 λοιπόν.  

 
Όχι. Και εδώ έχετε άδικο. Ακούστε γιατί. Με συγχωρείτε κ. Πρόεδρε. Ακούστε 
γιατί έχετε άδικο. Η αποπληρωµή και η ολοκλήρωση της κατασκευής των δύο 

βρεφονηπιακών σταθµών πέρα από την ποιότητα που θα προσφέρει στα νήπια διότι θα είναι 
σε καινούριους σταθµούς, θα επιφέρει και µία ωφέλεια για το ∆ήµο της τάξεως των 25.000 €, 
µπορώ να σας πω σειρά τέτοιων παραδειγµάτων, από την µη πληρωµή ενοικίων για τους 
βρεφονηπιακούς σταθµούς. Και αυτό πρέπει να γίνει αµέσως, είναι θέµα που συνδέεται µε τη 
βιωσιµότητα του νοµικού προσώπου. Αλλά εν πάση περιπτώσει πρέπει να δούµε και τον 
εργολαβικό κόσµο, πρέπει να δούµε ένα σωρό πράγµατα.  
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Μία κουβέντα. Προφανώς … 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Κοσµόπουλε, όχι. Κύριε Σπίνο.  

 
Προφανώς το πνεύµα µας δεν έχει γίνει αντιληπτό. Το πνεύµα µου δεν ήταν 
συγκεκριµένα έργα.  

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Κοσµόπουλε, έχει ζητήσει το λόγο ο κ. Σπίνος.  
 

 
Το πνεύµα µου είναι η οργάνωση, έτσι, και η δηµοπράτηση έργων, πολλών 
έργων που θα µπορούσε από αυτά να έχει γίνει σωστή επιλογή ώστε να 

γίνουνε οι βρεφονηπιακοί σταθµοί να έχουν αποπληρωθεί και να µην γίνει κάτι άλλο το οποίο 
θα µπορούσε να µην είχε γίνει. Αυτό λέω.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κύριε Σπίνο. Εν τάχη.     
 
ΣΠΙΝΟΣ: Πήρα το λόγο γιατί έχω ακούσει την άποψη του συνάδελφου του Βασίλη του 
Κοσµόπουλου άλλη µια φορά ...(δεν ακούγεται)... τη σύναψη του δανείου και ήθελα να κάνω 
δυο παρατηρήσεις µ΄ όλη την εκτίµηση και το σεβασµό που έχω στο πρόσωπό του.  Πρώτον, 
περίµενα, που λέει για τον προγραµµατισµό και τη διαχείριση, ότι έστω θα έλεγε, σαν τεχνικός 
ε µιλάω, ένα µπράβο και ένα έτσι συγχαρητήρια για την Τεχνική Υπηρεσία που επιτέλους µετά 
από πολλά χρόνια κατάφερε και παράγει µελέτες και κάνει δηµοπρατούµενα έργα. Βλέπετε ότι 
εδώ και 3 - 4 χρόνια πραγµατικά έχει αυτή τη δυνατότητα. Το ένα είναι αυτό, αλλά θα µου 
πείτε εάν δεν έχεις λεφτά τι να τα κάνω. Και πάµε και στο δεύτερο, ότι τώρα σε µία δύσκολη 
περίοδο  που περνάει η χώρα µας, ο ∆ήµος καταφέρνει και παίρνει δάνειο, µπορεί να συνάψει 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  
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δάνειο 1.000.000 €, εγώ θα εισηγηθώ και το είπα στο ∆ήµαρχο ότι πρέπει να πάρει και άλλο 
ένα δάνειο 1.000.000 €, έτσι ώστε επειδή η ζωή συνεχίζεται και επειδή δεν µπορεί η Καλαµάτα 
να µείνει µε υποδοµές όπως είναι αυτή τη στιγµή καταφέρνει να κάνει αυτό το πράγµα για να 
συνεχιστούν τα έργα, για να µπει χρήµα στην πόλη της Καλαµάτας.  
Και όσον αφορά, έτσι πάρα πολύ γρήγορα, και για τον προγραµµατισµό  της Τεχνικής 
Υπηρεσίας και της ∆ηµοτικής Αρχής τα 4 χρόνια. Το Νοέµβρη του 2008, τη δεύτερη χρονιά 
που είχαµε αναλάβει κάλεσα παρουσία των µηχανικών της Τεχνικής Υπηρεσίας τους 10 µε12 
εργολάβους εκείνης της χρονιάς που είχανε δηµοπρατούµενα έργα και τους είχα παρακαλέσει, 
τους είχα απαιτήσει, τους είχα παρακαλέσει έτσι ώστε να φέρνουνε λογαριασµούς όσον αφορά 
τη ΣΑΤΑ, τους περισσότερους από αυτούς τους ξέρετε και µπορείτε  …. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ολοκληρώστε, ολοκληρώστε. Για το δάνειο µιλάµε.  
 
ΣΠΙΝΟΣ: Όχι για το δάνειο γιατί µιλάµε τώρα για τον προγραµµατισµό …  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Για το δάνειο µιλάµε.  

 
… να φέρνουνε λογαριασµούς για να µπορούν να πάρουνε λεφτά από τη ΣΑΤΑ 
εκείνο το χρόνο που ερχότανε τακτικά, η κυβέρνηση ήτανε συνεπέστατη, υπήρχανε 

και λεφτά τότε, και εµείς µπορούσαµε να είµαστε κύριοι απέναντι στους εργολάβους.  
Όταν κάναµε το τεχνικό πρόγραµµα Βασίλη για το 2010, να θυµίσω ότι τότε που κάναµε το 
τεχνικό πρόγραµµα υπήρχε η δήλωση του Πρωθυπουργού που έλεγε ότι λεφτά υπάρχουν.  
Εντάξει; Και δεν το λέω ειρωνικά, δεν το λέω προσβλητικά. Πάω σ’ αυτόν τον προγραµµατισµό 
και λέω αν έστω και λίγο ήτανε συνεπέστατη, που δεν µπορεί, δεν το λέω πάλι έτσι για να 
κρίνω την …. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Σπίνο ολοκληρώστε.  
 
ΣΠΙΝΟΣ: Πρόεδρε άφησέ µε σε παρακαλώ.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ολοκληρώστε, ολοκληρώστε. 

 
Εάν έστω σε ένα µικρό ποσοστό ήτανε συνεπέστατη η κυβέρνηση όσον αφορά την 
καταβολή της ΣΑΤΑ, που δεν λέω ότι είναι …(δεν ακούγεται)... δεν το κάνει 

εσκεµµένα για το ∆ήµο Καλαµάτας, υπάρχει πρόβληµα οικονοµικό, πιστέψτε µε συνάδελφοι ότι 
θα ήτανε πολύ µικρό το πρόβληµα σ’ αυτά που έρχονται που λέει ο Βασίλης και θα τα δούµε 
και λίγο παρακάτω, όλες αυτές οι παρατάσεις. Θα ήτανε πολύ µικρότερο το πρόβληµα. Και εγώ 
ξαναλέω πάλι ότι η εισήγησή µου προς τη νέα ∆ηµοτική Αρχή, και το έχω πει και στο ∆ήµαρχο, 
ότι θα πρέπει να γίνει σύναψη και άλλου ενός δανείου πάλι πάντα όµως µε στόχο συγκεκριµένα 
έργα. ∆εν πρέπει τα έργα να σταµατήσουν, ίσα - ίσα, και µπράβο στη ∆ηµοτική Αρχή που έχει 
καταφέρει και έχει αυτή τη δυνατότητα να παίρνει δάνεια για να µπορούν να γίνονται έργα και 
να µπαίνουν λεφτά στην πόλη της Καλαµάτας.   
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ.     
 
Φωνή: … (δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Σύντοµα µόνο, πολύ σύντοµα γιατί το πλατειάσαµε πολύ.  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Σχετικά µε το νοσοκοµείο. Κε ∆ήµαρχε … 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Για το δάνειο Παναγιώτη, τι για το νοσοκοµείο.  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:   
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ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Αφού …(δεν ακούγεται). Να µην πω δυο κουβέντες;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Το νοσοκοµείο, το νοσοκοµείο. Εντάξει πες γρήγορα, πολύ γρήγορα.  

 
Μπορεί να υπάρχει σαν εγγραφή στη ΣΑΕ αλλά ρωτήστε η εγγραφή έχει 
περιεχόµενο; Μην καταντήσουµε όπως λέγαµε «έχουµε 

θεσµοθετηµένους πόρους» και δεν υπήρχαν οι πόροι. Γιατί τελικά εκεί πάµε. 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Ρωτήσαµε.  

 
∆εν υπάρχουν µέσα χρήµατα απλώς είναι απλή εγγραφή. Και µακάρι να 
µπουν τα χρήµατα.  

Ένα δεύτερο.  Κύριε Σπίνο κατάλαβε κάτι, είχαµε µια ζωή 2.300.000 µε 2.600.000 ΣΑΤΑ. 
Ωραία; Έβαλες το 2010  4.000.000. Από πού; Από πού τα ‘βαλες; Περίµενες δηλαδή ότι θα 
‘ρθούνε 4 εκατοµµύρια ΣΑΤΑ;  
 
ΣΠΙΝΟΣ: …. (δεν ακούγεται)  

 
Τέσσερα (4) εκατοµµύρια ΣΑΤΑ. Να ‘µαστε σοβαροί. Να ‘µαστε σοβαροί, 
δεν είναι αυτός προγραµµατισµός. Εµείς… 

 
ΣΠΙΝΟΣ: …. (δεν ακούγεται) 

 
Έχουνε στείλει, και να σταµατήσει αυτή η καραµέλα  ότι δεν έχουν 
στείλει τα χρήµατα, 1,8 έχει έρθει µέχρι τώρα και λείπουνε δύο δόσεις. 

Και στη τελευταία ανάλυση αυτή η πολιτική που δανειζόµαστε απέξω για να καταναλώνουµε, 
τελείωσε. Είδαµε που οδήγησε. Την βλέπουµε που οδήγησε. Άρα από εκεί και πέρα, εµείς δεν 
είµαστε κατά του δανείου αλλά άλλο το να γίνονται έργα που θέλουµε να γίνονται έργα άλλο ο 
σωστό προγραµµατισµός.  

 
Ευχαριστώ. 
Κύριε Μπάκα εν τάχη.  

 
Ο ∆ήµος οφείλει να κάνει ότι κάνει κάθε καλός νοικοκύρης. Φτιάχνει ένα 
σπίτι, έχει τα λεφτά στην πάντα και φτάνει στο 80% των εργασιών του. Τι 

κάνει; Το αφήνει έτσι και φεύγει; Πάει παίρνει ένα δάνειο και συµπληρώνει τις υπόλοιπες 
εργασίες. Αυτά έτσι γενική φιλοσοφία. Τώρα σε ότι αφορά τις αιτιάσεις του Γιώργη του 
Νταγιόπουλου  κ.λ.π. του υπενθυµίζω ότι τη ∆ηµαρχοντία Κουτσούλη 5 ½ εκατοµµύρια ευρώ 
πήρανε δάνειο και αρκετά εξ αυτών τα χρήµατα ήτανε για να καλύψουνε λειτουργικές ανάγκες. 
Τα θυµάσαι Γιώργη; Ακόµα και για τους κάδους παίρνατε δάνειο. Και για να πληρώσετε 
αναλώσιµα κ.λ.π. δεξιά και αριστερά κάνατε δάνεια. Και εδώ έχουµε σε αποπεράτωση κάποια 
κτίρια και λέµε όχι, έχουµε αιτιάσεις! Αν υπάρχει Θεός δηλαδή!  
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι προσωπικό το θέµα και µια απάντηση.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ναι κ. Νταγιόπουλε ορίστε.    

 
Παρακαλώ τον κ. Μπάκα να διαβάσει την απόφαση που επικαλέστηκα, έχω 
ψηφίσει για τη σύναψη του δανείου άσχετα αν …(δεν ακούγεται)…   και θα 

ψηφίσουµε και «ναι» σήµερα κ. Μπάκα.   
 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ψηφοφορία. 
 
Μην κοιτάτε ποιος µιλάει, ακούτε τι λέει κε Μπάκα. Αποβάλλετε το 
ελάττωµα αυτό.  

 
ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Σας παρακαλώ…  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Η πλειοψηφία ναι. Ο κ. Νταγιόπουλος … 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι είπα.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  Ναι. Κύριε Κοσµόπουλε; Όχι έτσι;  Κύριε Μπάκα;  
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ.: Λευκό.  

 
Λευκό.  
Κύριε Μπάκα, λευκό και εσείς;  

 
ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Λευκό.  
    
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού λαµβάνει υπόψη του την υπ’  αριθµ. 187/2010 απόφαση 
∆ηµαρχιακής Επιτροπής και την υπ’ αριθµ. 337/2010 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, την 
εισήγηση της ∆ιευθύντριας Οικονοµικών του ∆ήµου και τα συνηµµένα σ’ αυτή έγγραφα, καθώς 
επίσης και τις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 176 του ∆.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), το 
αποτέλεσµα της παραπάνω ψηφοφορίας σύµφωνα µε το οποίο ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες 
σύµβουλοι της πλειοψηφίας & της δηµοτικής παράταξης ¨ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ¨, ΚΑΤΑ 
τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ 
ΠΟΛΗ¨ και ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης 
¨ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΕ ∆ΡΑΣΗ¨ µε την απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθµού των µελών του 
Σώµατος,  
 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Αποδέχεται όλους τους όρους που έθεσε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Ταµείου 
Παρακαταθηκών και ∆ανείων, στην 3368/08-10-2010 συνεδρίασή του, για τη 
χορήγηση δύο τοκοχρεολυτικών δανείων, συνολικού ποσού 958.000,00 ΕΥΡΩ, που 
αναλύονται ως εξής:  

Α) Ποσό 713.000,00 ΕΥΡΩ, για την εκτέλεση έργων, ως εξής: 

1. Ποσό € 256.000,00 για την αποπεράτωση του έργου «Κατασκευή ∆ύο 
Βρεφονηπιακών Σταθµών στην Καλαµάτα». 

2. Ποσό € 69.000,00 για την αποπεράτωση του έργου «Επισκευή ∆ηµοτικού 
Σχολείου Αρτεµισίας». 

3. Ποσό € 173.000,00 για την αποπεράτωση του έργου «Κατασκευή Β’ ΚΑΠΗ 
Καλαµάτας». 

4. Ποσό € 154.000,00 για την αποπεράτωση του έργου «Επισκευή Σχολικού 
Κτιρίου Αλαγονίας». 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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5. Ποσό € 61.000,00 για την αποπεράτωση του έργου «Βελτίωση και 
Συντήρηση ∆ρόµων στην Περιοχή Τελωνείου Καλαµάτας». 

Β) Ποσό 245.000,00 ΕΥΡΩ, για την εκτέλεση της προµήθειας «Προµήθεια και 
τοποθέτηση χλοοτάπητα στο γήπεδο ποδοσφαίρου Ασπροχώµατος και 
προµήθεια και τοποθέτηση πλαστικού τάπητα στο γήπεδο 5Χ5 (Αντικαλάµου)». 

οι οποίοι έχουν ως εξής :  

1. ∆ιάρκεια εξόφλησης του δανείου σε 10 χρόνια για την εκτέλεση έργων και σε 5 
χρόνια για την προµήθεια µηχανηµάτων – εξοπλισµού, µε έναρξη την 1/1 του 
επόµενου έτους της συνοµολόγησης.  

2. Επιτόκιο χορήγησης προς πέντε και ενενήντα τοις εκατό (5,90%).  

3. Ετήσια τοκοχρεολυτική δόση:   

- 96.415,41 ΕΥΡΩ για την εκτέλεση έργων, για 10 χρόνια. 

- 58.003,98 ΕΥΡΩ για την προµήθεια µηχ. – εξοπλισµού, για 5 χρόνια. 

Οι τοκοχρεολυτικές δόσεις είναι ετήσιες και σταθερές και υπολογίζονται µε το 
σύστηµα της σύνθετης χρεολυσίας.  

4. Η καταβολή των τοκοχρεολυτικών δόσεων θα γίνεται µέσα στους έντεκα (11) 
πρώτους µήνες του χρόνου.  

5. Για την ασφάλεια του δανείου ο ∆ήµος:  

Εκχωρεί από τώρα και µεταβιβάζει στο Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων, από 
τα δυνάµενα να εκχωρηθούν έσοδά του τακτικά και έκτακτα παρόντα και 
µέλλοντα, και από τις προς αυτόν χρηµατικές παροχές και επιχορηγήσεις εκ 
µέρους του Ελληνικού δηµοσίου ή τρίτων, ανάλογο ποσό – εκτός εκείνων που 
δεν εκχωρούνται, σύµφωνα µε τη διάταξη της παρ. 5 του άρθρου 176 του Ν. 
3463/2006, όπως το τελευταίο εδάφιο αυτής αντικαταστάθηκε µε τις διατάξεις 
της παρ. 3 του άρθρου 45 του Ν. 3731/2008 -  ώστε από τα έσοδα αυτά, σε όλη 
τη διάρκεια του δανείου και µέχρι την ολοσχερή εξόφλησή του, να παρακρατείται 
οίκοθεν από το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων, ή να αποδίδεται σ’ αυτό το 
ποσό της τοκοχρεολυτικής δόσης, και κάθε άλλο ποσό που οφείλεται από και εξ 
αιτίας του δανείου, παρέχει δε για το σκοπό αυτό, από τώρα και προς εκτέλεση 
των ανωτέρω, την ανέκκλητη και ανεπιφύλακτη εντολή του προς το Ταµείο 
Παρακαταθηκών και ∆ανείων όσο και προς οποιονδήποτε τηρεί λογαριασµό ή 
ενεργεί ή θα ενεργεί τις εισπράξεις του.  
Επίσης ο ∆ήµος δηλώνει ότι ποσό ίσο µε την τοκοχρεολυτική δόση του 
συνοµολογουµένου δανείου δεν έχει εκχωρηθεί, ή ενεχυριασθεί υπέρ άλλου 
δανειστή, ούτε θα συµβεί αυτό καθ’ όλη την διάρκεια εξυπηρέτησης του δανείου.   

6. Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο, κατά τη διάρκεια του δανείου, τα 
παραπάνω εκχωρηθέντα έσοδά του δεν επαρκούν για την εξυπηρέτηση του 
δανείου, ο ∆ήµος αναλαµβάνει να καταβάλλει εξ ιδίων χρηµάτων απευθείας στο 
δανειστή, είτε ολόκληρο το οφειλόµενο ενδεκατηµόριο είτε κατά το ελλείπον 
µέχρι τη συµπλήρωσή του, µέχρι τη λήξη της ετήσιας τοκοχρεωλυτικής δόσης, 
άλλως ισχύει ο 7ος όρος της παρούσας. 

7. Ο ∆ήµος καθίσταται υπερήµερος αν δεν εξοφλήσει την οφειλόµενη ετήσια 
τοκοχρεολυτική δόση κατά την ηµέρα της λήξης της και τα τυχόν κάθε µορφής 
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έξοδα και κάθε είδους τόκους και λοιπές απαιτήσεις στις χρονολογίες που θα 
καθορισθούν στο δανειστικό συµβόλαιο. 

8. Ο ∆ήµος οφείλει να αναγράφει στον προϋπολογισµό του και µέχρι την απόσβεση 
του δανείου, το σχετικό τοκοχρεολύσιο.  

Απόδοση - Εκταµίευση 

9.  Το ποσόν του δανείου θα αποδίδεται µετά τη συνοµολόγησή του, κατόπιν 
εγγράφου του ∆ήµου, ως εξής: 

Για τα έργα 

Κατά ποσοστό 20% ως προκαταβολή χωρίς την προσκόµιση δικαιολογητικών 
και κατά το υπόλοιπο 80% µε την προσκόµιση στην Κεντρική Υπηρεσία του 
Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων θεωρηµένων κατά νόµο πιστοποιήσεων 
για τις εργασίες που εκτελέσθηκαν και για το ποσό της δαπάνης τους ή των 
σχετικών δικαιολογητικών προκειµένου για αγορά µηχανηµάτων, εξαρτηµάτων 
και γενικά υλικών προς εκτέλεση έργων, για τα οποία προορίζεται το δάνειο. 
Από κάθε ποσό που θα αποδίδεται θα αφαιρείται ποσοστό 20% µέχρι να 
καλυφθεί η προκαταβολή. 

Για την προµήθεια 

Εφ’ άπαξ ή τµηµατικά µε την προσκόµιση στο δανειστή τιµολογίων και 
πρωτοκόλλων παραλαβής και παράδοσης ή άλλων επίσηµων στοιχείων από τα 
οποία να φαίνεται η προµήθεια και το κόστος του εξοπλισµού που θα αγορασθεί 
µε δάνειο. 
 

10. Από κάθε ποσό του δανείου που θα αναλαµβάνεται και για το χρονικό διάστηµα 
από κάθε ανάληψη και µέχρι την έναρξη της εξυπηρέτησης του δανείου, θα 
παρακρατείται από το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων ο απλός τόκος που 
αντιστοιχεί σε κάθε αναλαµβανόµενο ποσό, αφού αφαιρεθεί το µε το ίδιο 
επιτόκιο και για το ίδιο διάστηµα αναλογούν προεξόφληµα.  

11. Το ποσό του δανείου πρέπει να αναληφθεί µέχρι το τέλος του επόµενου της 
συνοµολόγησης του έτους. Το υπόλοιπο του δανείου ή και ολόκληρο το δάνειο 
που δεν θα έχει αναληφθεί στο ανωτέρω διάστηµα µπορεί να µεταφέρεται σε 
έκτακτη απόσβεση του δανείου.  

12. Το ποσό του δανείου που δεν αναλαµβάνεται από την έναρξη της διάρκειας του 
δανείου µέχρι το τέλος του επόµενου της συνοµολόγησης έτους, καθίσταται 
έντοκο υπέρ του ∆ήµου µε επιτόκιο κατά µία µονάδα µικρότερο του επιτοκίου 
του παρόντος δανείου. Οι τόκοι που θα υπολογίζονται ως ανωτέρω θα φέρονται 
εις πίστωση του λογαριασµού εξυπηρετήσεως των δανείων του ∆ήµου.  

13. Το δάνειο µπορεί να εξοφληθεί και πριν τη λήξη του, είτε στο σύνολο του, είτε 
µερικώς.  

14. Το δάνειο είναι αδιαίρετο, οσοιδήποτε και οποιοιδήποτε είναι οι γενικοί, ειδικοί 
ή καθολικοί διάδοχοι του. 

15. Όλα γενικά τα δικαιώµατα υπέρ του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων και 
τρίτων για την αξιολόγηση οικονοµικών στοιχείων σε ποσοστό 0,50% επί του 
ποσού του δανείου σύµφωνα µε τις 2291/92 & 2850/2001 αποφάσεις του ∆.Σ. 
του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων και τυχόν επιβαρύνσεις που αφορούν 
την συνοµολόγηση, εξυπηρέτηση και εξόφληση του δανείου και γενικά κάθε 
είδους έξοδα που θα δηµιουργηθούν σε όλη τη διάρκεια του δανείου, 



Συνεδρίαση :32/2010                                Πέµπτη 18/11/2010 ΑΠΟΦΑΣΗ  475/2010 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  15 

υπολογίζονται και παρακρατούνται από το ποσό του δανείου την ηµέρα της 
εκταµίευσης.  

16. Για την περίπτωση αναγκαστικής εκτέλεσης, προς εκδίκαση οποιασδήποτε από 
το δάνειο διαφοράς, αρµόδια θα είναι τα ∆ικαστήρια Αθηνών.  

17. Ο ∆ήµος εξουσιοδοτεί το νόµιµο εκπρόσωπό του, ∆ήµαρχο Καλαµάτας κ. 
Παναγιώτη Νίκα, για την υπογραφή του δανειστικού συµβολαίου, την ανάληψη 
του προϊόντος του δανείου κ.λ.π.  

18. Ο ∆ήµος αποδέχεται την τοκοδοσία των τόκων υπέρ του Ταµείου 
Παρακαταθηκών και ∆ανείων.  

19. - Ο ∆ήµος οφείλει να χρησιµοποιήσει το δάνειο µόνο για την ολοκλήρωση του 
έργου για το οποίο χορηγείται. Αν θελήσει να τροποποιήσει το προβλεπόµενο 
έργο, οφείλει να ενηµερώσει το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων και να 
ολοκληρώσει το έργο µε τις τροποποιήσεις που θα δεχθεί το Ταµείο 
Παρακαταθηκών και ∆ανείων.  

- Επίσης υποχρεούται να επιτρέπει στο Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων την 
Επιθεώρηση των εργασιών, και µετά την ολοκλήρωση, να υποβάλλει έκθεση µε 
τα στοιχεία που θα υποδείξει το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων, ως και τη 
διενέργεια λογιστικού ελέγχου για τη διαπίστωση της επιβολής και είσπραξης 
των τελών που έχουν επιβληθεί για την οµαλή εξυπηρέτηση του δανείου.  

20. Η από τον ∆ήµο παράβαση και ενός από τους όρους του παρόντος παρέχει στο 
Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων το δικαίωµα να κηρύξει ληξιπρόθεσµο και 
απαιτητό το δάνειο και πριν την λήξη του.  

21. Ο ∆ήµος υποχρεούται να επιτρέπει την διενέργεια κάθε νόµιµου ελέγχου. 

 

Οι ανωτέρω ειδικότεροι όροι καθώς και οι συνήθεις θα διατυπωθούν εκτενέστερα 
στο σχετικό δανειστικό συµβόλαιο.  

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος 

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

 5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 7. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 8. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 9. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 10. Κουδούνης Αργύριος 
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 11. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος   

 13. Μπάκας Ιωάννης  

 14. Μπασακίδης Νικόλαος  

 15. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 16. Οικονοµάκου Μαρία  

 17. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 18. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 19. Σπίνος Γεώργιος  

 20. Τσακαλάκου Σταυρούλα   

 21. Τσερώνης Κων/νος  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 1 ∆εκεµβρίου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 

 

 


